
Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Christian Hierneis BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
vom 21.03.2022

Welpentransporte

In regelmäßigen Abständen werden illegale Transporte sehr junger Heimtiere, oft 
Modehunde oder Rassehunde, bei Polizeikontrollen aufgegriffen. Die Tiere sind meist 
zu jung und geschwächt für den Transport, nicht geimpft und nicht entwurmt, oft sind 
sie krank. Diese illegalen Tiertransporte verursachen nicht nur großes Leid bei den 
Tieren, sondern auch erhebliche Folgekosten. Die Zuständigkeit für die Tiere obliegt 
in vielen Fällen den Kreisverwaltungsbehörden der Landkreise, welche die Tiere in 
örtliche Tierheime bringen. Für die Händlerinnen und Händler und Transporteurinnen 
und Transporteure bleibt der illegale Tierhandel, speziell mit Rassetieren, bisher lu-
krativ. Werden beim Handel die gesetzlich festgelegten Vorgaben für Transport oder 
Aufzucht verletzt, so kann bisher nur eine Ordnungswidrigkeit angezeigt und ein Buß-
geld verhängt werden.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1	 Wie viele illegale Welpentransporte wurden seit 2018 in Bayern auf-
gegriffen (bitte, wenn möglich, aufschlüsseln nach Landkreisen, Tier-
art, Rasse; bitte aufgliedern nach Jahren)?  �   3

1.2	 Wie groß waren die Transporte jeweils (bitte mit Anzahl der Tiere)?  �   3

1.3	 Was geschah jeweils mit den Welpen (Abgabe an Tierheim etc.)  �   3

2.1	 Wie hoch waren jeweils in den unter 1.1 genannten Fällen die von der 
Kreisverwaltungsbehörde an Tierheime erstatteten Kosten?  �   3

2.2	 Welche Sanktionen wurden jeweils verhängt (bitte mit Angabe, gegen 
wen sich die Sanktion jeweils richtete sowie Höhe des Bußgelds)?  �   3

2.3	 In welchen der unter 1.1 genannten Fälle konnte das Bußgeld nicht 
vollstreckt werden, weil der Adressat nicht ermittelt werden konnte?  �   4

3.1	 Wo wurden die Welpen jeweils aufgegriffen (Autobahn, Privathaushalt 
etc.)?  �   4

3.2	 In wie vielen Fällen kamen die Hinweise auf den illegalen Welpen-
handel aus der Bevölkerung?  �   4

3.3	 Aus welchen Herkunftsländern kamen die Transporte jeweils?  �   4

4.1	 In welchen der unter 1.1 genannten Transporte wurden die Tiere wie-
der an die Transporteurinnen und Transporteure zurückgegeben?  �   4
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4.2	 In welchen Fällen wurde die Behörde im Ausland über den Sachver-
halt informiert?  �   4

5.1	 Welche Voraussetzungen müssen erfüllt sein, damit bei illegalen 
Transporten aufgegriffene Tiere wieder an die Transporteurinnen und 
Transporteure herausgegeben werden?  �   4

5.2	 Unter welchen Bedingungen werden die Tiere an ein Tierheim gegeben?  �   4

6.1	 Arbeitet die Staatsregierung mit ausländischen Tierschutzorganisationen 
zusammen, um illegale Welpentransporte aufzudecken?  �   5

6.2	 Arbeitet die Staatsregierung mit ausländischen Behörden zusammen, 
um illegale Welpentransporte aufzudecken?  �   5

6.3	 Was unternimmt die Staatsregierung, um schon in den Herkunfts-
ländern gegen die Zucht und das Verschicken der nach Deutschland 
geschmuggelten Welpen vorzugehen?  �   5

7.1	 Wie wird in Bayern gegen die Händler bzw. Besitzer der Tiere nach 
Aufdeckung eines Transports vorgegangen?  �   5

7.2	 Gibt es bei illegalen Welpentransporten eine Kostenpauschale für 
Tierheime?  �   5

7.3	 Wenn ja, wie hoch ist sie?  �   5

8.1	 Weshalb gestaltet sich die Vollstreckung von Bußgeldern im Fall il-
legaler Welpentransporte oft schwierig?  �   5

Anlage zu den Fragen 1.1, 1.2, 1.3, 2.2, 2.3, 3.2, 3.3, 4.1 und 4.2  �   7

Hinweise des Landtagsamts  �   26
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Antwort 
des Staatsministeriums für Umwelt und Verbraucherschutz 

vom 19.04.2022

Vorbemerkung
Ein Teil der Fragen wurde bereits in den Antworten der Staatsregierung zu Schrift-
lichen Anfragen bzw. zu Anfragen zum Plenum beantwortet: Anfrage zum Plenum der 
Abgeordneten Ruth Müller (SPD) vom 27.01.2021 (Drs. 18/13025), Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Christian Klingen (AfD) vom 10.07.2020 (Drs. 18/8025), Schriftliche 
Anfrage der Abgeordneten Markus Rinderspacher, Klaus Adelt (SPD) vom 06.09.2019 
(Drs. 18/3248), Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Ruth Müller, Martina Fehlner 
(SPD) vom 12.07.2019 (Drs. 18/2089), Schriftliche Anfrage des Abgeordneten Ralf 
Stadler (AfD) vom 14.06.2019 (Drs. 18/1792), Schriftliche Anfrage der Abgeordneten 
Rosi Steinberger, Christian Hierneis (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) vom 24.04.2019 
(Drs. 18/511), Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Kerstin Celina, Rosi Steinberger 
(BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) vom 20.07.2018 (Drs. 17/21568), Anfrage zum Plenum 
der Abgeordneten Rosi Steinberger (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) am 16.11.2017 
(Drs. 17/19092), Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Jutta Widmann (FREIE WÄH-
LER) vom 06.11.2017 (Drs.  7/17994), Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Rosi 
Steinberger (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) vom 18.11.2016 (Drs. 17/12969), Schriftliche 
Anfrage der Abgeordneten Herbert Woerlein, Susann Biedefeld (SPD) vom 20.05.2016 
(Drs. 17/10803) sowie Anfrage zum Plenum der Abgeordneten Susann Biedefeld (SPD) 
vom 17.07.2016 (Drs. 17/2775).

Angaben zu Detailfragen beruhen auf aktuellen Angaben nach positiver Kenntnis der 
Kreisverwaltungsbehörden anlässlich dieser Anfrage. Die angefragten Informationen 
liegen nicht zentral vor und werden durch die zuständigen Behörden nicht zu Aus-
wertungszwecken erfasst. In der aktuellen Situation im SARS-CoV2-Geschehen, die 
auch Auswirkungen auf die Veterinärverwaltung hat, wurden die zuständigen Behörden 
aufgefordert, von aufwändigen händischen Recherchen abzusehen.

1.1	 Wie viele illegale Welpentransporte wurden seit 2018 in Bayern auf-
gegriffen (bitte, wenn möglich, aufschlüsseln nach Landkreisen, 
Tierart, Rasse; bitte aufgliedern nach Jahren)?

1.2	 Wie groß waren die Transporte jeweils (bitte mit Anzahl der Tiere)?

1.3	 Was geschah jeweils mit den Welpen (Abgabe an Tierheim etc.)

Die Fragen 1.1, 1.2, 1.3, 2.2, 2.3, 3.2, 3.3, 4.1 und 4.2 werden in der Anlage gemeinsam 
in tabellarischer Form beantwortet.

2.1	 Wie hoch waren jeweils in den unter 1.1 genannten Fällen die von der 
Kreisverwaltungsbehörde an Tierheime erstatteten Kosten?

Vergleiche Vorbemerkung.

2.2	 Welche Sanktionen wurden jeweils verhängt (bitte mit Angabe, gegen 
wen sich die Sanktion jeweils richtete sowie Höhe des Bußgelds)?
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Siehe Anlage, vgl. Vorbemerkung.

2.3	 In welchen der unter 1.1 genannten Fälle konnte das Bußgeld nicht 
vollstreckt werden, weil der Adressat nicht ermittelt werden konnte?

Siehe Anlage, vgl. Vorbemerkung.

3.1	 Wo wurden die Welpen jeweils aufgegriffen (Autobahn, Privathaus-
halt etc.)?

Diese Information liegt nicht zentral vor. Tiertransporte werden jedoch gewöhnlich im 
Straßenverkehr angehalten und kontrolliert. Das Betreten von Privatwohnungen durch 
die Veterinärverwaltung ist außer bei Gefahr im Verzug aus rechtlichen Gründen nicht 
zulässig. Vergleiche auch Vorbemerkung.

3.2	 In wie vielen Fällen kamen die Hinweise auf den illegalen Welpen-
handel aus der Bevölkerung?

Siehe Anlage, vgl. Vorbemerkung.

3.3	 Aus welchen Herkunftsländern kamen die Transporte jeweils?

Siehe Anlage, vgl. Vorbemerkung.

4.1	 In welchen der unter 1.1 genannten Transporte wurden die Tiere wie-
der an die Transporteurinnen und Transporteure zurückgegeben?

Siehe Anlage, vgl. Vorbemerkung.

4.2	 In welchen Fällen wurde die Behörde im Ausland über den Sachver-
halt informiert?

Vergleiche Vorbemerkung, Anlage sowie gemeinsame Antwort zu 6.1 und 6.2.

5.1	 Welche Voraussetzungen müssen erfüllt sein, damit bei illegalen 
Transporten aufgegriffene Tiere wieder an die Transporteurinnen 
und Transporteure herausgegeben werden?

5.2	 Unter welchen Bedingungen werden die Tiere an ein Tierheim ge-
geben?

Die Fragen 5.1 und 5.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Die Eigentumsverhältnisse bezüglich der Tiere aus illegalen Transporten müssen zu-
nächst ermittelt werden. Meist sind die Tiere nicht Eigentum der Transporteure. Nach 
Lage des jeweiligen Einzelfalls werden die Tiere nach Beschlagnahme bzw. Sicher-
stellung in einem Tierheim untergebracht. Für eine Vermittlung der Tiere an neue 
Eigentümer nach Ablauf einer ggf. erforderlichen Quarantäne ist in der Regel ein 
Eigentumsverzicht des bisherigen Eigentümers erforderlich.
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6.1	 Arbeitet die Staatsregierung mit ausländischen Tierschutzorganisationen 
zusammen, um illegale Welpentransporte aufzudecken?

6.2	 Arbeitet die Staatsregierung mit ausländischen Behörden zusammen, 
um illegale Welpentransporte aufzudecken?

Die Fragen 6.1 und 6.2 werden gemeinsam beantwortet.

Die „Illegalität“ von Tiertransporten kann auf einer Reihe verschiedener Verstöße 
in verschiedenen Rechtsbereichen beruhen und tritt ggf. erst nach der Einreise in 
Deutschland ein.

Der Verkehr mit den zuständigen Behörden anderer Mitgliedstaaten obliegt laut Tier-
schutzgesetz (TierSchG) dem Bundesministerium für Ernährung und Landwirtschaft. 
Das Bundesministerium nimmt die koordinierende Funktion wahr, indem es Informa-
tionen, die die zuständigen Landesbehörden ihm zuleiten, an die Behörden anderer 
Mitgliedstaaten übermittelt.

6.3	 Was unternimmt die Staatsregierung, um schon in den Herkunfts-
ländern gegen die Zucht und das Verschicken der nach Deutschland 
geschmuggelten Welpen vorzugehen?

Die Staatsregierung hat keine Handhabe außerhalb Bayerns. Der Verkehr mit den 
zuständigen Behörden anderer Mitgliedstaaten obliegt laut TierSchG dem Bundes-
ministerium für Ernährung und Landwirtschaft. Das Staatsministerium für Umwelt und 
Verbraucherschutz (StMUV) hat sich mehrfach mit der Bitte an den Bund gewandt, 
Voraussetzungen zur Unterbindung bzw. Erschwernis des „illegalen Welpenhandels“ 
auf europäischer Ebene zu schaffen. Das Europäische Parlament hat im Februar 2020 
eine entsprechende Entschließung gefasst. Vergleiche auch Vorbemerkung.

7.1	 Wie wird in Bayern gegen die Händler bzw. Besitzer der Tiere nach 
Aufdeckung eines Transports vorgegangen?

Soweit Händler bzw. Besitzer bzw. Eigentümer der Tiere ermittelt werden können, 
werden durch die zuständigen Behörden vor Ort Maßnahmen/Sanktionen nach Lage 
des betreffenden Einzelfalls und Verstoßlage eingeleitet bzw. ergriffen. Vergleiche 
auch Antwort 8.1.

7.2	 Gibt es bei illegalen Welpentransporten eine Kostenpauschale für 
Tierheime?

Nein.

7.3	 Wenn ja, wie hoch ist sie?

- / -

8.1	 Weshalb gestaltet sich die Vollstreckung von Bußgeldern im Fall il-
legaler Welpentransporte oft schwierig?

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode � Seite 5 / 26 Drucksache 18 / 22366



Die Vollstreckung von Bußgeldern in anderen EU-Mitgliedsstaaten und Drittstaaten 
gestaltet sich oftmals schwierig, da die verantwortlichen Personen im Zusammenhang 
mit tierschutzwidrigen Transporten, soweit sie über den im Inland festgestellten Sach-
verhalt hinausgehen, regelmäßig nicht gerichtsfest ermittelt werden können. Das Voll-
strecken von Bußgeldern im Ausland wird über das zuständige Bundesamt für Justiz 
abgewickelt, die Bußgelder werden vom betroffenen ausländischen Staat eingezogen.
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Alle Angaben der zuständigen Behörden nach positiver Kenntnis.
•	 Berichtszeitraum: 01.01.2018 – 28.02.2022
•	 Fehlende Eintragungen können „nicht bekannt“ bzw. „Information nicht parat“ bedeuten oder sind nicht ausgefüllt, weil nicht einschlägig / nicht zutreffend.
•	 Zu 1.1 und 1.2 – Jahr und Anzahl, Art, ggf. Rasse der betroffenen Tiere: - / -
•	 Zu 3.3 – Einreise aus bzw. Ursprungsland: Ursprungsland (U) oder Land, aus dem die Einreise erfolgte (E) sind soweit möglich angegeben.
•	 Zu 1.3 bzw. 4.1 – Verbleib der Tiere bzw. Rückgaben werden Abkürzungen verwendet, Mehrfachangaben sind möglich. 

Folgende Abkürzungen werden verwendet:  TH = Tierheim/Auffangstation,  P = bei Privat,  RG = Rückgabe,  RF = Rückführung,  WT = Weitertransport,  ZW = Zurückweisung
•	 Zu 2.2 – Sanktionen: Summen sind, soweit bekannt, angegeben. Soweit die Adressaten von Sanktionen nicht sicher auszumachen waren, wurde auf die Angaben verzichtet. Folgende 

Abkürzungen werden für Adressaten verwendet:  E = Eigner,  T = Transporteur,  TB = Besitzer,  O = Organisator,  V = Verkäufer; folgende Abkürzungen werden für Sanktionen ver-
wendet:  Owi = Ordnungswidrigkeit,  OwiV = Owi-Verfahren,  OwiV-l = Verfahren eingeleitet oder laufend,  BG = Bußgeld,  StrA = Strafanzeige,  StrV = Strafverfahren (-l = jeweils 
eingeleitet oder laufend),  StrB = Strafbefehl,  QK = Quarantänekosten,  UK = Unterbringungskosten,  Kst = Kosten ohne nähere Bezeichnung (-Kst steht für Kosten),  Ausl = Aus-
lagen,  SL = Sicherheitsleistung.

•	 Zu 2.3 – nicht vollstreckbar, weil kein Adressat: Hier ist im positiven Mitteilungsfall ein X gesetzt. 
Bei Pauschalmitteilungen über einen bestimmten Zeitraum ist dies so zu lesen, dass in mindestens 
einem Fall der angefragte Sachverhalt im Zeitraum zutreffend war.•	 Zu 3.2 – Hinweis aus der Bevölkerung:

•	 Zu 4.2 – Direkter Kontakt KVB mit Auslandsbehörde:
	

Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Oberbayern Landkreis/Stadt
Traunstein 2019 2 Scottish Fold Katzen E/U: Ukraine TH, P 745 € T

2019 2 Scottish Fold Katzen E/U: Ukraine TH, P
2021 5 Katzenwelpen U: Rumänien TH, P
2022 2 Hütehundewelpen E: Frankreich TH 100 € T

Neuburg-Schrobenhausen 1 Katze Ukraine TH QK X
1 Hund Ukraine TH QK X

Pfaffenhofen 2020 1 Mops / 1 Spitz Bulgarien TH X

Anlage zu den Fragen 1.1, 1.2, 1.3, 2.2, 2.3, 3.2, 3.3, 4.1 und 4.2
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Mühldorf 2019 5 Hunde, Französische Bulldoggen U: Ungarn TH 1.250 € 
T = E

X

2020 1 Hund, Golden Retriever U: Rumänien P X
2020 2 Hunde, Welpen Kleinhundrasse U: Rumänien TH 500 € T
2020 1 Hund, Chihuahua U: Republik Moldau TH X
2021 1 Hund, Englische Bulldogge U: Serbien TH 2.000 € 

T = E
X

2021 2 Hunde, BoXer, Zwergspitz U: Bulgarien WT, TH 2.300 € T
2021 1 Katze, Bengal U: Polen P X
2021 1 Hund, Französische Bulldogge U: Kroatien P X
2021 1 Hund, Beagle U: Ungarn P X

Mühldorf Forts. 2021 1 Hund, Shih Tzu U: Polen P X
2021 1 Hund, Chihuahua U: Republik Moldau TH X
2021 1 Hund, Labrador-Mix U: Kroatien P X
2021 2 Hunde, Französische Bulldoggen U: Nordmazedonien TH X
2022 1 Hund, Deutscher Jagdterrier U: Serbien P X

München Land 2018 5 Hunde (Samojede, Spitz Mix, Pudel, Labrador, Bulldog-
ge)

E: Bosnien
U: Serbien, Rumänien

TH 400 € T

2019 5 Hunde (Franz. Bulldogge, Zwergspitz, Cocker Spaniel) U: Kroatien, Bulgarien, 
Serbien

TH X

2020 4 Hunde (Toy-Pudel, Malteser) U: Rumänien, Bulgarien TH, P 325 € T
2021 5 Hunde (Sarplaninac, Pomeranian, Bichon Malteser, Chi-

huahua, Terrier, Bichon Frise)
U: Bulgarien TH X

Berchtesgadener Land 2018 54 Hunde, 11 Katzen 1.150 € X X 
2019 ca. 91 Hunde und Katzen 2.925 € X 
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Berchtesgadener Land Fort-
setzung

2020 56 Hunde, 6 Katzen  Rumänien, Albanien, 
Ukraine, Moldawien, 
Türkei, Kroatien, Nordma-
zedonien

4.035,50 € X 

2021 72 Hunde (ca. 40 % Zwergspitz und Malteser, 10 % Mops, 
Rest sonstige (Schäferhund, Labrador, Husky, Cane Corso 
usw.), 8 Katzen (2 Scottish Fold, 4 Hauskatze, 1 Bengale)

Rumänien, Moldawien, 
Bulgarien, Ungarn, Ser-
bien, Kroatien, Öster-
reich, Kosovo, Türkei

9.305 € X X 

2022 43 Tauben Italien TH, RG X
Fürstenfeldbruck 2021 4 Hunde, Mops E/U: Bulgarien TH  
Rosenheim 2020 3 Hunde, Malteser U: Bulgarien TH

2021 16 Hunde, Cane Corso E: Italien TH
2021 1 Hund, American Staffordshire-Terrier U: Deutschland TH
2021 2 Hunde U: Italien TH
2021 3 Hunde, Pomeranian U: Bulgarien TH

Miesbach 2018 2 Hunde Bulgarien TH BG
2018 11 Hunde Kroatien TH BG
2018 3 Hunde Rumänien TH BG

Miesbach 
Fortsetzung

2019 Hunde Bulgarien
2021 8 Katzen Rumänien TH
2021 1 Katze, 1 Hund Türkei TH BG

Garmisch-Partenkirchen 2021 2 Hunde (Malteser-Welpen) Rumänien (U) TH 500 € T
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Landeshauptstadt München 2018 3 Hunde E/U: Rumänien TH 500 € T
2019 2 Hunde E/U: Bulgarien TH 378,50 € T
2019 2 Hunde E/U: Kroatien TH 300 € T
2019 2 Hunde E/U: Rumänien TH T X X
2020 21 Hunde, 6 Katzen E/U: Rumänien WT 450 € T
2020 18 Hunde, 6 Katzen E/U: Rumänien WT 400 € T
2020 8 Hunde E/U: Russland TH, P 1.000 € T
2020 3 Hunde E/U: Serbien TH T X X
2020 2 Hunde E/U: Rumänien TH T X
2021 2 Hunde E/U: Rumänien TH 1.500 € T X
2021 8 Hunde E/U: Bulgarien TH, P BG-l T
2021 11 Hunde, 18 Katzen E/U: Bulgarien TH, P BG-l T
2021 2 ? E/U: Slowakei TH; RG T X
2021 7 Hunde Bulgarien (U) TH 600 € 

T = E
2022 3 Hunde E/U: Polen TH 1.530 € T X

Freising 2018 2 Shar-Pei-Hundewelpen U: Serbien TH SL 800 € X X
Freising 
Fortsetzung

2018 Rottweilerwelpe U: Kroatien TH X X
2021 4 Shi-Tzu-Mischlingswelpen U: Rumänien TH X X
2021 2 Pudelwelpen U: Bulgarien TH X X
2022 3 Welpen U: Bulgarien TH X X

Ebersberg 2018 1 Hundewelpe, evtl. Mini Australian Shepherd E: Rumänien TH
2019 1 Hund E: Bulgarien TH
2020 1 Katze E:Rumänien TH
2020 1 Hund E: Bulgarien TH
2020 42 Hunde verschiedener Rassen und mehrere Katzen E: Rumänien TH, TP UK
2021 7 Welpen Chihuahua E: Slowakei TH 200 € SL, StrA 
2021 5 Hunde (2 Schäferhundmixe, 2 Labradorwelpen, 1 Misch-

ling)
E: Rumänien TH StrA

2022 4 Welpen (Pomeranians) E: Bulgarien TH 200 € SL, StrA
2022 1 Welpe (Zwergpinscher) E: Bulgarien TH 400 € SL

Altötting 2018 2 Hunde, Pitbull E: Serbien TH 600 € StrB T, 
2.000 € StrB E

2018 7 Hunde, Bichon-Malteser-Mix E: Rumänien TH
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Altötting 
Fortsetzung

2019 7 Hunde, Malteser/Havaneser E: Rumänien TH
2019 4 Hunde, Malteser E: Rumänien TH,RG 1.905 € BG T
2020 4 Hunde, Husky E: Rumänien TH OwiV-l T
2020 3 Hunde, Bichon-Malteser E: Rumänien TH, 1 X RG 900 € BG + Ausl 

T
2020 1 Hund, Pitbull-Terrier E: Bulgarien TH StrV  
2020 1 Hund, American Staffordshire-Terrier E: Rumänien TH 600 € StrB T = E
2020 3 Hunde, Bichon E: Rumänien TH,RG 2.500 € Kst T E
2020 4 Hunde, Labrador E: Rumänien TH 600 € Kst TH E
2020 3 Hunde, Bichon-Malteser E: Rumänien TH 1.900 € BG T
2020 4 Hunde, Dobermann E: Rumänien TH OwiV-l T
2020 3 Hunde, Zwergspitz E: Bulgarien TH 900 € BG Ausl T
2021 6 Hunde, Bichon-Malteser E: Rumänien TH, RG 5.240 € Kst E,

OWiV-l T
Altötting 
Fortsetzung

2021 2 Hunde, Maltipoo E: Rumänien TH 7.500 € StrB T
2021 3 Hunde, Dackel E: Ungarn TH 1.200 € BG + 

Ausl T
2021 2 Hunde, Bichon-Mini E: Rumänien TH StrA T
2021 4 Hunde, Husky E: Rumänien TH 1.200 € BG + 

Ausl T
2021 2 Hunde, Bichon-Malteser E: Rumänien TH 800 € BG + Ausl 

T
2021 2 Hunde, Malteser E: Rumänien TH 300 € BG + Ausl 

T
2021 1 Hund, Jack-Russel-Terrier E: Moldau TH OwiV-l T
2021 2 Hunde, Mischling E: Bulgarien TH OwiV-l T
2021 2 Hunde; Zwergspitz + Beagle E: Bulgarien TH 350 € BG + Ausl 

T
 

2021 1 Hund, American Staffordshire-Terrier E: Bulgarien U: Serbien TH StrV
2021 3 Hunde, 1 Pinscher – 2 Spitz E: Moldau TH,WT OwiV-l T
2021 1 Hund, Chihuahua E: Bulgarien TH 3.600 € StrB T
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Altötting 
Fortsetzung

2021 1 Hund, Schäferhund E: Bulgarien TH X
2021 1 Hund, Owtscharka E: Rumänien TH,RG OwiV-l T
2021 1 Hund, Bichon-Havaneser E: Rumänien TH,RG OwiV-l T
2021 1 Hund, Dackel E: Ungarn TH, RG ca. 1.000 € Kst E,

50 € T = E
2022 1 Hund, Mops E: Serbien TH
2022 1 Hund, American Staffordshire-Terrier E: Rumänien TH 2.000 € StrB T

2.000 € StrB E
2022 4 Katzen, Scottish Straight E: Moldau TH
2022 4 Hunde, American Bulldog E: Rumänien TH, RG 600 € Kst + StrA 

E, 900 € Kst T
Niederbayern Landkreis/Stadt
Deggendorf 2019 3 Hunde (Pinschermischlinge) Rumänien TH 600 € T

2020 2 Hunde (Golden Retriever) Rumänien TH 440 € T
2021 8 Hunde (Labrador, Bolonkamischlinge, Cocker Spaniel) Rumänien TH 880 € T
2021 7 Tauben Rumänien TH SL 800 € T

Straubing-Bogen 2018 4 Hundewelpen (Mops) U: Ungarn TH SL 1.000 €
2020 4 Hundewelpen (Havaneser) U: Rumänien TH BG 500 €
2020 4 Hühner U: Rumänien TH StrA
2021 1 Hundewelpe (Chihuahua) U: Bulgarien RG UK
2022 18 Hundewelpen (Bolonka-, Pudel-, Franz. Bulldogge-, 

Staffordshire Bullterrier-Welpen)
U: Ungarn TH SL 1.000 €

2022 2 Hundewelpen U: Bulgarien TH SL 2.000 €
Passau 2018 455 Hunde,13 Katzen, 2 grüne Leguane, 14 Hühnerküken Ungarn, Rumänien, 

Bulgarien, Serbien, Slo-
wakei, Moldau, Bosnien-
Herzegowina, Ukraine, 
Slowenien

TH *

2019 221 Hunde, 4 Katzen Ungarn, Rumänien, 
Bulgarien, Serbien, Slo-
wakei, Tschechien

TH

2020 121 Hunde, 7 Katzen Ungarn, Rumänien, 
Bulgarien, Serbien, Slo-
wenien, Moldau

TH

2021 204 Hunde, 25 Katzen, 19 Pferde, 1 Chamäleon, 420 Hüh-
ner, 250 Ziervögel

Ungarn, Rumänien, 
Bulgarien, Serbien, Slo-
wakei, Moldau

TH
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Passau 
Fortsetzung

2022 27 Hunde Bulgarien, Rumänien, 
Ungarn, Serbien

TH

Rottal-Inn 2020 5 Hunde Malteser U: Rumänien,
E: Österreich

TH

2021 2 Hunde Pomeranian-Spitz U: Bulgarien,
E: Österreich

TH 400 € T

2021 1 Hund Zwerg-Spitz, 1 Hund Labrador U: Ukraine,
E: Österreich

TH 500 € T

2021 4 Hunde Kleinspitz, 1 Hund Malinois U: Russland/ Moldawien,
E: Österreich

TH 800 € T

2021 1 Hund Pudel U: Moldawien,
E: Österreich

TH 400 € T

2021 3 Hunde Malteser U: Rumänien,
E: Österreich

TH

2021 2 Hunde Franz. Bulldoggen U: Bulgarien,
E: Österreich

TH 400 € T

2021 5 Hunde Jack-Russel U: Bulgarien,
E: Österreich

TH 900 € T

2021 2 Hunde Pommeraner Spitz U: Bulgarien,
E: Österreich

RG 400 € T
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Rottal-Inn 
Fortsetzung

2021 4 Hunde Pekingesen U: Bulgarien,
E: Österreich

TH 600 € T

2021 2 Hunde Bullterrier, 2 Hunde Mischlinge, 1 Katze U: Bulgarien,
E: Österreich

TH

2021 3 Hunde Shi Tzu U: Bulgarien,
E: Österreich

WT 275 € T

2021 60 Hunde, Katzen U: Bulgarien,
E: Österreich

WT

2021 2 Hunde Havaneser, 2 Schäferhunde U: Rumänien,
E: Österreich

TH

2021 10 Katzen, 1 Hund Beagle U: Moldawien,
E: Österreich

TH, RG 1.400 € T, 
500 € E

2021 2 Hunde Pomeranerspitze, 1 Katze Scottish Fold U: Moldawien,
E: Österreich

TH 600 € T

2021 7 Hunde Malteser U: Rumänien,
E: Österreich

TH 1.150 € T

2021 2 Hunde Labrador U: Bulgarien,
E: Österreich

TH 525 € T

2021 2 Hunde Chow-Chow U: Bulgarien,
E: Österreich

TH 400 € T

2021 1 Hunde Am. Staffordshire U: Rumänien,
E: Österreich

TH 300 € T

Rottal-Inn 
Fortsetzung

2021 6 Hunde Labrador-Retriever U: Rumänien,
E: Österreich

TH 500 € T1, 
500 € T2

2021 1 Hund Chihuahua U: Ungarn,
E: Österreich

RG 300 € T

2021 1 Hund Malinois U: Ungarn,
E: Österreich

TH 500 € T

2021 1 Katze Scott. Fold U: Türkei,
E: Österreich

TH 475 € T

2021 4 Hunde Pudel U: Ungarn,
E: Österreich

TH 600 € T

2022 4 Hunde Dogo Argentino U: Rumänien,
E: Österreich

TH 600 € T

Landshut 2019 2 Welpen E/U: RO TH 1.200 € X
2021 1 Welpe E: HU TH 1.850 €
2021 1 Welpe E: RO TH
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Freyung-Grafenau 2018 Hund HU P X
2019 Hund RU P X
2019 Hund Serbien
2019 5 Chow Chow E: Ungarn TH 600 € + 2.500 € 

Kst E
X

2020 3 Hunde E: Tschechien P X
Freyung-Grafenau 
Fortsetzung 

2020 2 Hunde RU P X
2021 92 Reptilien/Amphibien CZ TH 2.800 €

Oberfranken Landkreis/Stadt
Landkreis Bamberg 2020 7 Hunde (versch. Rassen)* WT

2021 1 Hund (Malteser-Welpe) U: Ungarn P
2022 2 Hunde (Zwergspitz-Welpen)* U: Bulgarien WT
2022 1 Hund (Zwergdackel-Welpe) U: Ungarn P
2020 13 Hunde E: Polen

U: Ukraine
StrBe T (mehrere)

Bayreuth 2020 2 Hunde U: Belarus StrB V
Hof 2020 5 Hunde Polen TH OwiV

2020 6 Hunde Ukraine TH BG  
7.898 € TB

Kronach 2021 3 Hunde (Malinois) U: Bulgarien TH Owi 700 € V
Wunsiedel 2018 1 Hund (Rasse n.b.) Bulgarien (U) TH

2020 48 Hunde (Zwergspitz, Chihuahua, Franz. B. u.a.) Tschechien
(E/U)

TH

2021 1 Hund (Bichon) Rumänien (U) TH
2021 4 Hunde (Spitze) Bulgarien (U) TH OwiV-l X
2021 1 Hund (Zwergspitz) Bulgarien (U) TH OwiV-l 

300 € TB
X

Wunsiedel 
Fortsetzung

2021 6 Katzen (legal) und ein Hund (Golden Retriever) Bulgarien (U) RG, TH OwiV-l 2621,56 € 
TB

2021 2 Hunde (Zwergspitze) Bulgarien TH
2021 5 Hunde (Maltipoos) Rumänien (U) TH OwiV-l 1500 € TB
2021 3 Hunde (Zwergspitze) Moldawien (U) TH OwiV-l 

900 € TB
2022 2 Hunde (Yorkshire Mix) Tschechien (E/U) P

Mittelfranken Landkreis/Stadt
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Stadt Nürnberg 2019 ca. 50 Bienenköniginnen mit Begleitbienen E/U: Rumänien getötet
2020 3 Hunde/Viszla E/U: Rumänien TH
2021 4 Hunde (3 Dackel, 1 Basset) E/U: Ungarn TH
2021 8 Katzen (Britisch Kurzhaar) E/U: Bulgarien TH
2021 101 Hunde (div. Rassen) E/U:Ungarn TH
2022 2 Hunde (frz. Bulldogge) E/U: Rumänien TH

Weißenburg-Gunzenhausen 2018 2 Hunde, Shar Pei E/U Rumänien TH T 300 €
2018 2 Hunde (keine Welpen, 11 Mon., 11 Jahre) E/U Italien TH V
2020 1 Hund (kein Welpe) E/U Tschechische Re-

publik
TH

2021 1 Hund, Mix E/U Slovenien 40 €
2022 2 Hunde, Französische Bulldoggen E/U Ungarn X X

Nürnberg 2018 1 Hund E: Polen
U: Polen

P X

2019 1 Hund E: Rumänien
U: Rumänien

P 150 € E X

2019 4 Katzen E: Moldawien
U: Moldawien

TH
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Nürnberg 
Fortsetzung

2019 1 Hund E: Bosnien
U: Bosnien

P 150 € E X

2019 1 Hund E: Rumänien
U: Rumänien

P X

2020 2 Hunde E: Slowakei
U: Slowakei

P X

2020 6 Katzen E: Moldawien
U: Moldawien

P

2021 3 Katzen E: Moldawien
U:Moldawien

TH

2021 1 Hund E: Kosovo
U: Kosovo

TH

2021 2 Hunde E: Bulgarien
U: Bulgarien

TH

2021 1 Hund E: Rumänien
U: Rumänien

P X

2021 1 Hund E: Polen
U: Polen

P X

2021 1 Hund E: Rumänien
U: Rumänien

P X

2021 1 Hund E: Ungarn
U: Ungarn

P X

2021 3 Katzen E: Rumänien
U: Rumänien

P X

Nürnberg 
Fortsetzung

2021 1 Katze E: Italien
U: Italien

P X

2022 2 Hunde E: Rumänien
U: Rumänien

TH X

2022 6 Hunde E: Rumänien
U: Rumänien

TH X

Landkreis Roth 2021 3 Hundewelpen (Golden Retriever) E/U: Rumänien P BG-l
Neustadt/Aisch-Bad Winds-
heim

2019 3 American Staffordshire-Hundewelpen Ungarn TH StrA 

Stadt Fürth 2019 5 Franz. Bulldoggen Bulgarien TH X
2019 5 Zwergspitze Ungarn TH X
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Stadt Erlangen 2018 2 Hunde, Chihuahua Ungarn RG 1.500 € Kst
2018 1 Hunde, Chihuahua Italien RG 200 € 
2018 10 Hunde, Dackel Serbien TH, P 4.500 € T
2021 1 Hund, Kangal Serbien TH, P 84 €
2021 2 Hunde, Šarplaninac Mazedonien TH, WT, P 3.000 € Kst

Erlangen-Höchstadt 2018 2 Hunde (Huskys) Serbien oder Bulgarien 
(E)

TH

2018 20 Vögel (Tropfenastrilden) Serbien (E) TH 1.000 € SL T
2020 4 Hunde (3 Labradore, 1 Malteser) Griechenland (E) TH 1.600 € SL T
2020 1 Hund Italien (E) P

Erlangen-Höchstadt 
Fortsetzung

2020 1 Hund Italien (E) P
2020 1 Hund Italien (E) P
2021 11 Hunde (Bichon) Rumänien (E) TH 200 € BG T
2021 101 Hunde Rumänien (E) WT 1.500 € SL

T
X

2021 1 Hund (Bichon) Rumänien (E) P
2021 4 Hunde (Bordercolliemix) Ungarn (E) TH

2021 2 Hunde (Pomeranian) Bulgarien (E) TH 500 € SL T
2021 1 Hund (Dackel) Ungarn (E) P
2021 1 Hund (Teckel) Panama (E) P
2021 1 Hund (kausk. Hütehund) Slowakei (E) TH
2021 3 Hunde Sri Lanka (E) P 1.500 € BG E
2022 1 Vogel (Nymphensittich) Türkei (E) TH/P

Ansbach 2018 2 Hunde (Jack Russel-Welpen) E: Polen P 550 € SL T
2019 1 Hund E: Rumänien 200 € E
2020 1 Hund (Welpe) E: Griechenland P 50 € T
2020 2 Hunde (Yorkshirewelpen) E: Slowakei P 100 € E
2020 1 Hund (Welpe) E: Rumänien P 55 € E
2020 1 Hund (Welpe) E: Bulgarien P 50 € E
2021 6 Katzen E: Litauen TH 300 € SL T
2021 18 Tauben U: London 200 € SL T
2021 1 Katze (Welpe) E: Rumänien P 55 € E
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Ansbach 
Fortsetzung

2021 1 Hund (Deutscher Schäferhund) E: Polen P 100 € E
2021 1 Hund (Belgischer Schäferhundwelpe) E: Polen P 100 € E
2021 1 Katze (Welpe) E: Kroatien P 70 € E

Unterfranken Landkreis / Stadt
Aschaffenburg 2018 1 Hund (Berner Sennhund) Slowakei (U/E) P

2019 5 Hunde (Jack Russel Terrier) Italien (U/E) P X
2020 2 Hund (Pomeranian Zwergspitz) Bulgarien (U/E) P X
2020 1 Hund (Rhodesian Ridgeback) Tschechien (E) P 100 € E
2020 1 Hund (Shi Tzu) Rumänien (E) P 100 € E
2020 1 Katze (EKH) Griechenland (U/E) P X
2020 2 Hunde (zentralasiatische Owtscharka) Rumänien (U/E) P X
2021 1 Katze (EKH) Italien (U/E) P X
2021 1 Hund (Malteser) Serbien (U/E) P X
2022 1 Hund (Chihuahua) Rumänien (U/E) P 100 € E

Stadt Würzburg 2018 1 Hund U. Rumänien P 50 €
2019 1 Hund U. Bosnien P 50 € X
2019 1 Hund U. Rumänien P 50 €
2020 18 Hunde U. Rumänien TH 2700 € O,

754,50 € T
X

2020 5 Hunde U: Slovakei TH 200 € O, 100 € O
Stadt Würzburg 
Fortsetzung

2021 1 Hund U. Ungarn P 50 €
2021 1 Hund U. Slowenien P
2021 3 Hunde U. Bulgarien TH 1500 €
2021 1 Hund U. Slowakei TH
2022 1 Hund U. Slowenien P
2022 2 Katzen U. Türkei TH
2022 1 Hund U. Ukraine P

Schweinfurt 2020 2 Hunde (Maltipoo, Franz. Bulldogge) E: Rumänien P
Würzburg 2019 1 Hund U: Österreich P

2019 1 Känguru, 2 Sibirische Uhus, 6 Nonnengänse, 10 Enten U: Belgien TH StrV
2021 2 Hunde (Cane Corso) U: Bulgarien TH OWi X
2021 2 Hunde (Shar Pei) U: Rumänien TH OWi 428 €
2022 Hunde (4 Dobermänner, 1 American Bully, 1 Cane Corso, 

Zwergspitz, 2 Boxer, Beagle, 2 Pekinesen, Shar Pei, Akita 
Inu, Englische Bulldogge)

U: Kroatien, Slowenien P, TH StrV-l
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Bad Kissingen 2018 12 Hunde (Französische Bulldoggen) E/U: Polen RG 3.500 € Owi, 
6.000 € Zw T,
6.000 € Zw T

Miltenberg 2018 7 Hundewelpen (Mopse, Labradore) Ungarn TH 16.000 € BG X
2019 2 Hundewelpen (Maltipus) Rumänien X
2020 7 Hundewelpen (Golden Retriever, Jack Russell Terrier, 

Mischlinge, Australian Shepard)
Italien TH BG 5.500 € X

2020 3 Welpen (Mischlinge) Rumänien P X
2020 3 Welpen (Maltipus) Rumänien X

Stadt Aschaffenburg 2018 1 Hund (Mischling) Ungarn (U/E) P X
2019 1 Hund (Mischling) Rumänien (U/E) P 100 € E
2019 1 Hund (Malinois) Tschechien (U/E) P 50 € E
2019 1 Hund (Frz. Bulldogge) Slowakei (U/E) TH X X
2020 1 Hund (Mischling) Litauen (U) TH X
2021 2 Hunde (Frz. Bulldoggen) Rumänien (U/E) P X X
2021 1 Hund (Maltipoo) Niederlande (U/E) P 75 € E
2021 1 Hund (Pomeranian) Rumänien (U/E) P X X
2021 1 Hund (Mischling) Tunesien (U/E) TH X

Oberpfalz Landkreis/Stadt
Cham 2018

2019 11 Hundewelpen E: n.b.
U: Ungarn 

WT 300 € T

2020 39 Hunde, 6 Katzen und 12 Gänse, (insgesamt 4 Trans-
porte)

E: Tschechien, 
U: Polen, Weißrussland

TH, RG, WT 2 x 300 € T

2021 12 Hunde (6 American Stafford, 4 Pittbull-Terrier, 1 Wolfs-
hund, 1 Husky), insgesamt 4 Transporte

E: Tschechien, U: Rumä-
nien, Bulgarien, Tsche-
chien

TH, P, RG T, E

2022 1 Hund (Wolfshund) E: Tschechien TH E
Stadt Regensburg 2018 25 Hunde

3 Katzen 
E: Österreich, U: Rumä-
nien

TH, RG, WT  

2020 582 Ziervögel (Papageien, Sittiche, Kanarienvögel und 
Reisfinken)

WT 2.500 € T

2021 4 Hundewelpen (Franz. Bulldoggen) E:
U: Rumänien 

TH 4.000 € T X

Stadt Weiden 2021 1 Wüstenluchs Tschechien TH OWiV-l X
2021 1 Hund Ungarn RG StrB E X
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Stadt Weiden 
Fortsetzung

2022 1 Hund Tschechien RG
2022 3 Hunde Rumänien TH StrA-l X
2021 1 Hund Kroatien RG
2021 1 Hund Bulgarien RF

Neustadt an der Waldnaab 2018 21 Hundewelpen E: Tschechien
U: Ungarn

TH

2018 5 Hundewelpen E: Tschechien 
U: Ungarn

ZW

2018 E: Tschechien
2019 3 Welpen E: Tschechien

U: Ukraine
ZW

2019 27 Welpen, 3 Weißwedelhirsche, 1 Lisztaffe, 1 Elstertoko, 
2 Grünschwanz-Glanzstare, 20 Schwarzbrust-Sand-
flughühner, 6 Opalracken, 4 Schwäne, 4 Graugänse, ca. 
250 Singvögel (Finkenartige, verschiedene Arten)

E: Tschechien
U: Ungarn

TH

2019 5 Welpen E: Tschechien
U: Ungarn

TH

2019 E: Tschechien
2020 6 Hundewelpen E: Tschechien TH BG für T

Neustadt an der Waldnaab 
Fortsetzung

2020 21 Katzen E: Tschechien TH
2020 E: Tschechien
2021 6 Hundewelpen E: Tschechien TH StrA für T
2021 15 Hundewelpen E: Tschechien TH StrA für T
2021 E: Tschechien
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Schwandorf 2019 5 Katzen Ukraine TH
2019 4 Hunde Moldau TH
2019 1 Hund Ukraine P
2019 7 Hunde, 14 Katzen Ukraine
2019 6 Hunde Tschechien TH
2020 1 Hund Moldau TH
2020 7 Hunde Bulgarien TH
2020 2 Hunde Bulgarien TH
2020 1 Hund Tschechien P
2020 1 Katze Rumänien P
2021 3 Hunde Rumänien TH
2021 1 Hund Slowakei P
2021 10 Hunde Tschechien TH
2021 1 Hund Slowakei TH
2021 1 Hund Ungarn P
2021 1 Hund Bosnien-H. P
2021 3 Katzen Kroatien P

Schwandorf 
Fortsetzung

2021 14 Hunde Tschechien P X
2021 1 Hund Slowakei P 1.000 € T X
2022 1 Hund Polen TH

Regensburg 2019 6 Hunde Tschechien, Rumänien, 
Italien

TH 300 €

2019 7 Katzen Rumänien TH 300 €
2021 4 Hunde Rumänien TH 300 €
2021 4 Hunde TH 300 €
2021 4 Hunde TH 300€

Tirschenreuth 2021 19 Hunde (10 Labradorwelpen, 9 Dackelwelpen) E Tschechien
U Ungarn

TH, P 10.000 € E
4.000 € T

2021 6 Hunde (Malteserwelpen) E Tschechien
U Rumänien

TH, P X

2021 2 Hunde (Malteserwelpen) E Tschechien
U Rumänien

TH, P 300 € X

2021 47 Hunde (verschiedene Rassen) E u U Tschechien TH, P 10.000 €
2021 7 Hunde (Berner Sennenhund-Welpen) E Tschechien

U Bulgarien
TH, P 1.000 €

Schwaben Landkreis/Stadt
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Augsburg 2020 6 Hunde: 2 Labradore, 4 Chihuahuas Ungarn P BG 2.000 € T
Stadt Kempten 2020 3 Hunde (Pomeranian) U: Slowakei P 1.500 € E X

2021 2 Hunde (Bichon Frisé) E: Rumänien P 425,50 € T/ E X
2021 3 Hunde (Maltipoo) U/E: Serbien P 3.353,23 € E X
2021 3 Hunde (2 Chihuahua-Pinscher-Mix, 1 Staffordshire 

Terrier)
U: Griechenland TH, P 1.178,50 € E X X

2021 1 Hund (Rauhhaardackel) E in die EU: Litauen, E 
nach D: Österreich, U: 
Russland

WT/P 1.000 € T X

Aichach-Friedberg 2021 7 Hundewelpen, Chihuaha, Zwergspitz, Englische Bulldog-
gen

U: Bulgarien TH E

2021 4 Hundewelpen U: Ungarn TH E
2022 4 Hundewelpen, Dackel U: Tschechien TH E X

Donau-Ries 2021 6 Hunde (Labrador/Viszla-Mix) E: Österreichen, U: Ru-
mänien

TH, P StrA X

Günzburg 2018 5 Hundewelpen E/U: Russland RF X
2018 1 Hundewelpe E/U: Portugal
2019 3 Kleinspitz-Pomeranian-Welpen E/U: Bulgarien TH, P 225 € T SL
2019 2 Yorkshire Terrier-Welpen E/U: Bulgarien TH, RG 225 € E SL
2019 1 Hund E: Griechenland P X
2019 1 Hund E/U: Polen P
2020 1 Hund E/U: Kroatien P 100 € E X
2020 1 Hund, Malteserwelpe E/U: Rumänien TH 500 € E
2020 1 Hund, Huskywelpen E/U: Rumänien TH, 750 € T
2020 4 Katzen E: Italien TH
2020 10 Hunde E/U: Serbien WT X
2021 6 Hundewelpen, 1 Katze E/U: Belgien n.b. 250 € T SL
2021 2 Hunde, Bichon Malteserwelpen U: Rumänien TH, P
2021 2 Katzenwelpen E/U: Ukraine TH 350 € T SL

X
2021 4 Französische Bulldoggen-Welpen E: Belgien TH, P 250 € T SL
2021 1 Hundewelpe, Havaneser E/U: Rumänien TH 200 € + 

1.194 € Kst E
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Lindau 2022 2 Hundewelpen (Ciobanesc Românesc Carpatin), 4 Kat-
zenwelpen (Scotish Fold)

Rumänien (U) TH SL 20.000 €, BG-l 
16.000 € T

2022 7 Malteser Moldawien (U) TH 3.200 €
2021 4 American Bullys

1 Spitz
1 Pitbull
5 Cane Corso
3 Mischlinge

Italien (E), 
Italien, Bulgarien, Frank-
reich, Spanien (U)

TH, RG 2 StrBe je 
1.600 € Te, Kst 
10.492,14 € TB

X

2020 4 Cocker Spaniel und 5 Cavalier King Charles Spaniel, 
1 Cocker verstorben 

Bulgarien (U) TH StrB 2.100 €

2020 8 Mischlinge Bosnien (U) TH, P 2.400 € Kst TB
2020 14 Katzen Griechenland (U) TH Kst TB
2020 1 Shar-Pei, 1 Kleinspitz, 1 Kaukasischer Hirtenhund Russland (U), Lettland (E) TH X
2020 1 Dackelmischling Montenegro (U) TH, P Kst TB
2020 1 Labrador-Hündin Serbien (U), Österreich 

(E)
P Kst TB

2019 3 Bengalkatzen Russland (U) P Kst TB
2019 1 Mischling Rumänien P Kst TB

Lindau 
Fortsetzung

2018 1 Labrador Rumänien (U) P Kst TB

Neu-Ulm 2018 2 Zwergspitz Bulgarien,Serbien P 350 €
441 €

2018 2 Katzenwelpen Rumänien P 208 €
2018 1 Hundewelpe Weißrussland P 309 €
2018 1 Mops Ungarn P 100 €

253 €
2019 8 Tauben Bulgarien P T

30 €
39 €

Oberallgäu 2019 1 Hund (Mix) U: Rumänien P 80 € X X
2020 5 Hunde (unterschiedlicher Abstammung) U: Italien P E = T
2021 1 Hund (Havaneser) U: Ungarn P 89 € X X
2021 1 Hund (Maltipoo) E: Ungarn, U: Serbien TH, P QK 2.400 € E, BG 

300 €T
X

2021 1 Hund (Sibirischer Husky) U: Rumänien P 92,50 € X X 
2021 9 Hunde (Malteser-Welpen) plus X U: Slowakei QK ca. 15.000 €, 

BG 2500 €, StrV-l
X 
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Zu 1.1 und 1.2 Zu 3.3
Zu 4.1

Zu 1.3 Zu 2.2 Zu 2.3 Zu 3.2 Zu 4.2

Oberallgäu 
Fortsetzung

2021 3 Hunde (Labrador-Welpen) U: Rumänien TH, P QK 3 x 500 €, BG 
128,50 € E = T

2021 1 Hund (Bichon-Malteser-Mix) Rumänien P 92,50 € X X 
2021 1 Hund (Havaneser) Ungarn P 92,50 € X X 

Unterallgäu 2020 1 Hund Rumänien TH 100 € T
2020 2 Hunde Kroatien P
2019 1 Hund Malteser Rumänien P 150 € E
2020 1 Hund Malteser Rumänien TH
2020 1 Hund Kuli Griechenland P 150 € E
2020 1 Hund Ungarn P
2020 1 Hund, 5 Katzen Rumänien TH 500 € E
2020 1 Hund Ungarn TH
2020 4 Hunde Rumänien WT 1.000 € T
2019 1 Hund, Labrador Serbien TH
2020 1 Hund Rumänien P
2020 4 Mopse, 1 Zwergspitz Rumänien TH OWiV-l 
2021 2 Zwergspitze Serbien TH 6.000 € SL, T
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die 
vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des 
Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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